
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA 
NO DIA 25 DE JUNHO DE 2021

ATA Nº 013/2021

Aos Treze diasdo mês dejunho do ano de dois mil e vinte e um, precisamente às 09h30minh, no 
Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Baião, 
sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO e secretariado pelos Vereadores 
ELIVALDO BRAGA GONÇALVES E ECÍ ARAÚJO PIMENTEL, primeiro e segundo secretários, 
respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal sendo constatadas 
as presenças de:

- HUMBERTO SOUZA VIEIRA,

- CLODOALDO MENEZES MELO,

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,

- NAZARENO DA SILVA E SOUSA,

- RODRIGO RAMOS LOBO,

- MARINALDO DA SILVA,

- KELLY BARBOSA DA COSTA,

- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,

- FERNANDO FERNANDES DIAS,

- NEILA MARIA DA MERCES PEREIRA, e

- EDIVALDO VIEIRA RAMOS

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu que não fosse lida a Ata da sessão anterior e foi aceita 
por unanimidade, foi analisada em PDF que depois foi discutida e colocada em votação, sendo 
aprovada.
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Pauta:

Parecer nº 001/2021 do Projeto de Lei nº 002/2021 do Poder Executivo Municipal, que dispõe 
sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2022 e dá outras providencias.
Emenda Modificativa 01/2021 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, que Modifica o caput do 
Artigo 3º do Projeto de Lei, que dispõe sobre as diretrizes Orçamentária de 2022.
Emenda nº 002/2021 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, que Acrescenta no Capitulo VI das 
Disposições Finais, Titulo Emendas Parlamentares, do Projeto de Lei Orçamentária de 2022.
Emenda Modificativa 003/2021 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, que Modifica o caput do 
Artigo 31 do Projeto de Lei que dispõe sobre as diretrizes Orçamentárias de 2022.
Parecer nº 003/2021 do Projeto de Lei nº 003/2021 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, que 
trata da Gravação por mídia dos Processos Licitatórios na modalidade Pregão Presencial, 
Tomada de Preço e Carta Convite do Poder Executivo e Legislativo.
Parecer nº 004/2021 do Projeto de Lei nº 005/2021 do Poder Executivo Municipal, que Dispõe 
sobre a criação do Diário Oficial do Município de Baião/PA e, dá outras providencias.
Parecer nº 005/2021 do Projeto de Lei nº 006/2021 do Poder Executivo Municipal, que Institui 
a Taxa de Modernização da Pipericultura do Município de Baião/PA.
Requerimento nº 002/2021 dos Vereadores Ecí Araújo e Nazareno da Silva, solicitando que 
seja oficiado ao Excelentíssimo Governador do Estado do Pará, parabenizando e agradecendo 
ao Governador Helder Barbalho pelas obras feitas na cidade de Baião: Pavimentação asfáltica 
da Avenida Santo Dumont, Rua Brasília, Rua dos Vieira e implantação modular/SOME em 
Anilzinho e Novo Tesouro. Agradece também o Governador por atender ao pedido da 
Bancada do PT, para concluir o belo prédio da escola do segundo grau e realizar o projeto da 
bancada do PT as obras de urbanização da área do em torno da escola no bairro.
Requerimento nº 005/2021 da Vereadora Ecí Araújo, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal, o fechamento de enormes buracos, a limpeza e iluminação pública especialmente 
na Rua São Jorge.
Requerimento nº 006/2021 da Vereadora Ecí Araújo, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal, a construção de uma Unidade Básica de Saúde – UBS na Vila de Joana Peres.
Requerimento nº 007/2021 da Vereadora Ecí Araújo, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal, a conclusão da construção de uma Unidade Básica de Saúde – UBS na Vila de 
Araquembáua.
Requerimento nº 019/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal, a reiteração dos Requerimentos de nº 001, 002, 003, 004, 005, 007, 006, 008 e 010 
do ano de 2021, e os Requerimentos Verbais aprovados nas sessões dos dias 30/04/2021 e 
14/05/2021.
Requerimento nº 020/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal, que seja utilizado o recurso do Salário Educação para financiar as reformas das 
escolas municipais e os bens móveis internos das mesmas.
Requerimento nº 021/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal, que seja fornecido cópia dos comprovantes de Repasses do recurso do “ICMS 
Verde” recepcionado junto a conta do ICMS da Prefeitura, ao Fundo Municipal de Meio 
Ambiente, como também cópias dos extratos bancários do referido Fundo Municipal, do 
período de Janeiro a Maio do ano de 2021.
Requerimento nº 022/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal, cópia dos protocolos e respectivas prestações de contas dos quadrimestres junto ao 
Tribunal de contas dos Municípios da Prefeitura Municipal, Fundos e Autarquias. Contendo o 
que segue (Relações de contas bancárias com descrição de finalidade, balancete financeiro, 
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resumo das despesas por ação, extratos bancários, Resumo contábil da folha de pagamento, 
relação de convênios firmados e em andamento, parecer do controle interno e livro diário por 
conta bancária.
Requerimento nº 008/2021 do Vereador Fernando Fernandes, solicitando ao Prefeito 
Municipal, a solicitação de encaminhamento dos servidores para participarem do Curso de 
Capacitação na Superintendência Regional do INCRA em Marabá, para implantação do 
núcleo de regularização Fundiária no Município de Baião.
Requerimento nº 005/2021 do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Prefeito 
Municipal, que viabilize a inclusão dos trabalhadores dos cartórios no rol de prioridade do 
plano de imunização contra a COVID-19 do município de Baião.
Requerimento nº 003/2021 do Vereador Humberto Vieira e Marinaldo da Silva, solicitando a 
Câmara Municipal de Baião, que sejam realizadas Sessões Ordinárias itinerantes nos 
interiores do Município de Baião, dando inicio pela Comunidade de São Bernardo.
Requerimento nº 014/2021 do Vereador Clodoaldo Melo, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal, que imunize com a primeira dose da vacina disponibilizada para o combate ao 
COVID-19, a categoria dos moto-taxistas do Município de Baião.
Requerimento nº 015/2021 do Vereador Clodoaldo Melo, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal,a reforma do trapiche da Comunidade de Umarizal.
Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa, solicitando ao Prefeito Municipal, apoio e 
assistência aos músicos locais que se encontram com grandes dificuldades financeiras, sendo 
esta sua fonte de sustento suas atividades musicais.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o presidente colocou a palavra à disposição dos 
vereadores, que assim se manifestaram:

 

Vereador Rodrigo Ramos:

Saudou a todos os presentes e aos que assistem através das redes sociais. Antes de defender seu 
requerimento parabenizou todos os requerimentos dos colegas vereadores em especial o 
requerimento da vereadora Eci onde solicitou um reparo na Rua São Jorge que realmente é uma Rua 
que está intrafegável, onde no final nem moto consegue passar e tem sido propício a acidente e 
assaltos. Assim como a UBS da Vila de Araquembaua que está paralisada desde a época da gestão 
do ex-prefeito saci que deixou o recurso em conta, mas a gestão o seguinte não terminou a obra. Ao 
defender o seu requerimento de número 19, que trata da prestação de conta, onde o mesmo solicita 
as cópias dá prestações de conta do município Por que a necessidade de se obter esses documentos 
em mãos para que seu trabalho como parlamentar seja feito. Solicitou ao Poder Executivo 
Municipal, que seja fornecida cópia dos comprovantes de Repasses do recurso do “ICMS Verde” 
recepcionado junto a conta do ICMS da Prefeitura, ao Fundo Municipal de Meio Ambiente, como 
também cópias dos extratos bancários do referido Fundo Municipal, do período de Janeiro a Maio 
do ano de 2021. Defendeu também o requerimento que fala sobre as escolas, onde solicitou a 
reforma das escolas, onde citou o nome do vereador Nazareno como exemplo de ter visto a situação 
da escola de Maracanã onde hoje contém um empilhamento de carteiras que podem ser recuperados. 
Não sendo só a escola de Maracanã, mas muitas outras escolas dentro do município que precisão de 
reparos em portas e janelas de modo geral. O vereador fez uma denúncia em relação à merenda 
escolar do município de baião, onde há seis meses as escolas estão sem merenda escolar, pois as 
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aulas começaram em março, e que vários vereadores tem se manifestado onde inclusive o vereador 
Clodoaldo fez um requerimento solicitando a distribuição de kits escolares e acredita que até o 
momento o vereador não recebeu a resposta do executivo assim como não tem recebido resposta dos 
outros requerimentos que tem protocolados nesta casa. O governo teve três meses para fazer a 
licitação e não foi feito já lhe citaram muitas outras coisas que não eram prioridade e deixaram de 
fora a merenda escolar onde ainda nos encontramos em um período de pandemia e tem família e 
alunos que precisam dessa alimentação para que possam ter uma educação melhor e de qualidade, 
pois essa cesta ajudaria muitas famílias que estão passando por dificuldade financeira. Dando 
prosseguimento a sua fala disse que gostaria muito que o prefeito atendesse esses requerimentos 
sobre as escolas, pois as mesmas estão muito sucateadas e se reportou ao Vereador Bado onde lhe 
disse se o mesmo já tinha visto a situação da escola do Ituquara que está caindo aos pedaços e a 
mesma precisa ser recuperada onde tem 250.000 mil de recurso que é suficiente para reformar as 
escolas comprar carteiras e mobiliar e hoje temos meio milhão de recurso de merenda escolar e 
muitos alunos passando fome Por que o tempo não espera e por esse motivo fez a sua denúncia. E 
que é essa casa tome as devidas providências em relação a omissão do Poder Executivo sobre a 
merenda escolar.

 

Vereadora Ecí Araújo:

Cumprimentou a todos e aos que assistem em redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por este dia 
e pelo momento. Defendeu seus requerimentos e falou sobre a Rua de São Jorge, que a muito tempo 
se encontra em difícil condições de acesso, ocasionando dificuldades e sofrimentos as pessoas. Pediu 
ao Líder do Governo que converse com o Prefeito para tomar as devidas providencias sobre aquela 
rua, pois a mesma estar escura, matos e muitos buracos. Defendeu também sobre a UBS de Joana 
Peres, onde já se passaram muitos governos e nunca conseguiram a UBS na localidade, sendo ainda 
uma Vila de difícil acesso a outras cidades como; Cametá, Tucuruí e Baião. Frisou a necessidade é 
de extrema urgência, sendo que falta até medicamentos básicos para as pessoas. Ressaltou que o 
povo estar pedido encarecidamente ao Prefeito, que seja feito o Projeto para implantar uma UBS na 
Comunidade de Joana Peres. Falou também sobre a UBS de Araquembaua que estar quase pronta, 
mas que se encontra em abandono total e a população estar sofrendo com a ausência desses serviços. 
Frisou esperamos que ela funcione na qualidade de UBS com tudo que temos direitos, relatou ainda 
que as pessoas da Comunidade fizeram um mutirão de limpeza na mesma, na esperança que o 
Prefeito coloque para funcionar. Falou do seu requerimento de agradecimento ao Governador, que 
em conjunto com o Vereador Nazareno fizeram um requerimento pedindo o asfalto das ruas em 
torno da escola do novo segundo grau, que inclusive em breve será inaugurada, faltou o posto 
policial, mas estamos agradecendo pelos nossos pedidos que já foram atendidos, inclusive a 
implantação do Modular nas Comunidades de Anilzinho e Novo Tesouro. Falou para o Vereador 
Rodrigo que estar correto na denúncia sobre a merenda escolar, e ressaltou que conhece crianças na 
transcametá que estão passando necessidade e que nesse período de pandemia tudo ficou mais 
difícil, então se houver essa divisão e distribuição dessa merenda para crianças, irá ajudar bastante 
essas famílias que tanto precisam. Pediu diretamente ao Prefeito que atenda os requerimentos desta 
Casa, poisé o povo as comunidades que pedem. Ressaltou, somos representantes do povo, 
precisamos de resposta de sim ou não para levarmos a população das comunidades, tem muitos 
eleitores que estão acreditando e esperando melhorias, dessa forma peço ao Prefeito que analise 
nossos requerimentos e responda com máxima urgência, pois queremos e esperamos que o nosso 

PARÁ 
MUNICÍPIO DE BAIÃO 



município crescesse e se desenvolva.

Vereador Edivaldo Ramos:

Saudou a todos os presentes, a mesa constituída, aos amigos vereadores e a população que os 
assistem pelas redes sociais. Iniciou sua fala dizendo que é solidário aos requerimentos dos dois 
vereadores do PT em agradecimento de conclusão da Obra no nosso Município mais gostaria de 
falar aos nobres colegas que devemos nos empenhar e cobrar do Governador mais Ações para o 
nosso município. Pois é a favor que se cobre o abandono do nosso município de Baião. Pois o 
asfalto da Rua Santos Dumont que foi concluído ainda foi da gestão passada. Aonde ele Vereador 
Dinho Ramos, vereador Elivaldo e o presidente Badu fizeram parte em conjunto conseguiram essa 
obra. Quanto à conclusão o ex-governador Simão já tem já deixou tudo encaminhado Então o que se 
ver é pouco investimento que o governador Helder tem feito para o nosso município, Vamos ser 
justo. Concordo sim com um requerimento de agradecimento, mas quando o governador vier 
inaugurar a obra temos que ser justo cobrar a falta investimento no nosso município por parte do 
governador do Estado. Citou o requerimento com muita propriedade da vereadora Eci que se trata da 
Rua São Jorge que está intrafegável e o nosso município sabe o esforço que todos têm feito. Pois o 
que for para falar de verdade vai falar a verdade. Pois se não tiver apoio do governo para colocar 
asfalto na nossa cidade todo mundo sabe que a prefeitura não dará conta. A nossa vizinha Mocajuba 
não cansamos de falar dela, pois rodamos nela parece que estamos dentro de uma capital no interior 
toda asfaltada e parece que estamos impotentes diante desta situação. Devemos sim cobrar do 
governador Ações para o município Independente de cor partidária do prefeito. Ficou solidário ao 
requerimento do vereador Clodoaldo em relação aos Motos Taxistas muito lembrado, pois são 
pessoas que estão diariamente nas ruas carregando passageiros ganhando o seu pão de cada dia 
assim como o requerimento do vereador Marinaldo sobre a vacinação. Parabenizo o projeto de lei do 
prefeito 064/2021 porque o que é certo a gente tem que elogiar, pois desde o governo passado é que 
vem pedindo para que se faça uma reforma tributária para arrecadar mais recursos e não foi feito. E 
quanto ao meu voto Eu voto favorável, porque muitos empresários vêm no município levam a 
pimenta do reino e não deixam nenhuma taxa aqui e é por isso que o nosso município é pobre por 
falta de arrecadação. Sobre o requerimento do vereador Rodrigo e dá vereadora Eci que falou sobre 
o recurso da merenda escolar e fez uma crítica: então podemos deixar uma prefeitura com 500 mil 
na conta e crianças passando fome, é inadmissível que esteja acontecendo isso em pleno século 21 
tem que ser licitado e distribuir. Essa fala de que não gastou o dinheiro, tudo bem não gastou, mas 
isso é falta de capacidade do gestor de licitar e fazer o pagamento dessa merenda e distribuir e tem 
que ser resolvido o mais rápido possível para que no segundo semestre seja efetivado esse 
planejamento para que possa resolver a situação das comunidades que estão passando necessidade 
esse é o nosso dever. Porque não estamos aqui só para criticar, estamos aqui também para colaborar. 
Infeliz é aquele prefeito que não tem como oposição vereadores com procedimentos certos, com 
procedimentos de respeito para ajudar a sua administração, Pois nós que somos fiscais do Povo, 
vereadores, que convivemos o dia a dia com o povo, Pois nós fomos eleitos para isso, porque o que é 
certo vai votar. Aí está a LDO que dei meu parecer favorável. O que for certo, vamos votar 
favorável e o que foi errado nós vamos criticar, porque se a gente não fizer o nosso papel quem é 
que vai falar pelo povo, pois essa é a situação que eu vejo. Finalizou sua fala dizendo que é 
favorável a todos os requerimentos de seus colegas vereadores.
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Vereador Fernando Fernandes:

Cumprimentou a todos, o público presente e os que assistem em redes sociais. Iniciou defendendo 
seu requerimento, onde os colegas tem conhecimento e reforçando também ao Governo Municipal. 
Frisou que no mês passado tiveram uma reunião no Cartório com o representante do INCRA, onde o 
objetivo foi a Regularização Fundiária do Município de Baião, onde ficou acertado que o Prefeito 
enviaria 4 (quatro) profissionais, para fazer o Curso de Capacitação para implantação desse Núcleo 
na cidade, e segundo informações isso ainda não foi feito. Pediu aos nobres vereadores apoio na 
aprovação do seu requerimento, para que este núcleo venha ser implantado em nossa cidade, pois é 
de suma importância para o município, com isso estará trazendo benefícios aos nossos agricultores e 
organizando as terras em nosso município.

Vereador Nazareno Sousa:

Saudou a todos os presentes, mesa constituída e os que assistem através das redes sociais em 
especial aos trabalhadores do Mercado do Peixe. Iniciou a sua fala parabenizando esta casa por ter 
conseguido reunir todos os 13 (trezes) vereadores para debaterem sobre o PCCR com a participação 
especial da Acessória Jurídica do Legislativo e Acessória Jurídica do Prefeito e ressaltou que foi um 
debate muito proveitoso de grande importância para um melhor entendimento, onde foram feitas 
varias comparações para o entendimento de cada um, para se fecha com a aprovação ou não da 
proposta e que vê que esse é o papel que essa casa tem que fazer e diz isso por ser um projeto muito 
importante que vai mexer com todo o nosso Município na estrutura financeira e também de trabalho 
e que não é só ele, pois hoje tem nesta casa a LDO que é um Projeto também de grande importância 
onde estar orçamento do Município e comentou sobre ela pela seguinte questão, de que será a 
primeira vez que será votado a LDO com emendas e que não sabe qual o tramite dessa questão da 
emenda, mais acredita que a proposta da emenda ela pode tardar a votação, pois a seu entender 
acredita que esse artigo ele deve ser vistos pelos demais colegas desta Casa. Frisou da importância 
de se fazer emendas, mas que possa ser feito um estudo para que os dois artigos que serão alterados 
sejam aprovados ou não com consciência, para que depois de aprovado não venha ter o veto. Porque 
a LDO Lei de Diretrizes Orçamentaria ela vem trazendo nortes para aplicação das metas para o ano 
todo. O vereador Rodrigo Lobo pediu para contribuir na fala do vereador Nazareno e na sua 
colocação, esclareceu que foram feitas três emendas, onde a primeira se refere a correção do artigo 
por fazer menção ao PPA que não tem PPA aprovado para o ano de 2022 a 2025 (dois mil e vinte e 
dois a dois mil e vinte e cinco) e se reporta ao PPA já vencido ou seja que vai vencer agora em 2021 
(dois mil e vinte e um) e como as diretrizes elas são para dá um norte aos orçamentos e com isso 
sabe-se que a necessidade de ser basear em um novo PPA que virá e será feito as adequações dessas 
LDO que deverá ser votada e depois será acumulado ao PPA de 2022 a 2025 (dois mil e vinte e dois 
a dois mil e vinte e cinco), onde já tinha feito um comentário com os senhores vereadores da 
necessidade de que o PPA já viesse junto, mas não foi possível. E a outra emenda é o limite de 
credito que é quando você autoriza o Poder Executivo os 50% (cinquenta por cento), ou seja, 50% 
(cinquenta por cento) de R$ 100.000,000,00 (cem milhões) é R$ 50.000,000,00 (cinquenta milhões) 
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é praticamente a metade do orçamento que o prefeito pode remanejar da forma que ele quiser e isso 
é da uma carta branca a qualquer prefeito, porque se chega um projeto para o município tira dos 
vereadores a possibilidade de analise, por já ter dado carta branca ao prefeito poder suplementar 
aonde quiser e por esse motivo ele pede que fique 30% (trinta por cento) que é um porcentual 
razoável e aceitável, e o outro é da emenda individual impositiva para que os requerimentos 
apresentados pelos os vereadores sejam amortizados, como os requerimentos de construção de 
poços, reformas de UBS, onde a emenda impositiva ela vai servir diretamente para atender essas 
necessidades dos vereadores e que deverá ser um direcionamento dentro do orçamento para que cada 
vereador ter a sua emenda assim como os Parlamentares estaduais tem. O vereador Nazareno 
retornando ao seu tempo normal disse que reconhece este entendimento, onde já tiveram inclusive a 
oportunidade de fazer ofícios em conjuntos ao executivo com relação esse modelo das emendas que 
tem visto que o Governado e o Presidente da República como trata o Parlamento mais infelizmente 
somos embargados por questões de leis e não se pode fazer e disponibilizar recursos para cada 
vereador para que possa fazer essas aplicações no momento de emendas como a Assembleia 
Legislativa e o Governo federal com o senado, mais não há impedimento em relação ao que foi 
exposto, onde pode se aprovar as emendas e o Prefeito vai analisar e fazer seu entendimento. Deixou 
claro que se por ventura vier de veto, o seu voto será a favor do Prefeito. Dando prosseguimento a 
sua fala disse que tentou uma audiência com o governador e ate o presente momento não tiveram 
êxito, onde tudo indica que o Governador estará no Município dia 05 (cinco) de Julho. Onde gostaria 
que a vossa excelência o Presidente desta Casa de Leis se juntasse ao Prefeito e todos os vereadores 
para que fosse solicitada uma hora ou duas horas de reunião com o Governador aqui no Município, 
sendo um critério para que ele possa ouvir a Câmara de vereadores, independente do que vem fazer 
no Município. Nos últimos dias tiveram vários discursos postando a situação dos outros governos 
que já passaram pelo Estado e onde hoje observando sempre houve elogios para a Ex Governadora 
Ana Julia pelas implantações como asfaltos, biblioteca e muitos outros investimentos que o Estado 
fez no Município naquela época, e disse que ontem foi cobrado por ter feito um discurso na 
biblioteca na Ação do Vereador Humberto na questão de Mocajuba e pediu que o Deputado que 
estava presente levasse ao Governador e o mesmo reclamou por esse posicionamento por estamos 
batendo muito nele pela questão de Mocajuba, mais que surtiu efeito, pois ira disponibilizar mais 1 
km (um quilometro) de asfalto para o Município e que às vezes é necessário que se fale para que 
possamos ter êxito. Frisou que será feito o asfalto da Levindo Rocha e Norte América com a mesma 
empresa que está concluída o passado e outra é que será implantado no Município a massa asfáltica 
onde construirá um pouco de asfalto para remendo e as ruas que estão priorizadas onde uma é a do 
requerimento da vereadora Eci que reconhece a situação que está àquela rua com difícil acesso. 
Entende que a necessidade está em todo o canto do Município onde todos os vereadores tem 
recebido muita pressão sobre esta questão. O asfalto em torno da escola do Ensino Médio está sendo 
concluído e a população das proximidades tem pedido que seja olhado com carinho aquelas vias que 
estão com difícil acesso e que aos poucos serão atendidos, pois terá que fazer uma verificação para 
se fazer um trabalho primeiro de aterramento. Finalizou a sua fala dizendo que é dessa forma que 
todos podem ajudar o município através de requerimentos em prol da população, visto que sempre 
fala que para ele não interessa qual o santo fez o milagre, ele quer saber do milagre concretizado, 
porque o objetivo hoje é somar em favor do município. Esse e outros projetos que tem sido colocado 
nesta casa são de suma importância, mais este que trata das taxas é importante à agilidade para que o 
mais breve possível seja resolvido, pois Baião já foi o primeiro e hoje o segundo produtor de 
pimenta do reino e nunca teve um recolhimento para ajudar o município, então aí está a importância 
de ser tratado com urgência e ressaltou que essas taxas não sairá do bolso do produtor e lembrou que 
esse debate já aconteceu e hoje esse Projeto já está aqui para ser votado para que possam trazer mais 
recursos para o Município. Ao se pronunciar sobre o artigo 3º (terceiro) que o Vereador Rodrigo 
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colocou e o artigo 54º (cinquenta e quatro) pede que faça uma analise em relação a eles para que 
possa ser votado a LDO com a emenda e ter essa garantia em relação a esse veto ou não veto. No 
que diz respeito à presença do governador em Baião, será feita uma reunião onde todos os 
vereadores possam se reunir para que o mesmo esteja em um local para recebê-los e ouvi-los, visto 
que essa ação deverá ser inclusa na agenda do governador Helder Barbalho e cabe a todos fazer as 
articulações politicas para que venha acontecer.

Vereador Elivaldo Braga:

Saudou a todos, o público presente e os que assistem online.Iniciou falando que no dia 24 de maio, 
estiveram nesta Casa discutindo acerca do Projeto de Lei que trata sobre o PCCR, e por se tratar de 
uma Casa pública é preciso nos pronunciar baseado em alguns pontos de vista. Frisou o Projeto estar 
tramitando nesta Casa e tivemos a oportunidade de discutir com o jurídico da Câmara Municipal de 
Baião para melhores esclarecimento e ornamentação, juntamente com o jurídico do Governo 
Municipal. Falou que apesar de entender as intenções do Governo em querer fazer esses ajustes nas 
finanças e no melhoramento do pagamento dos servidores, frisou que ficou impossibilitado de 
concordar a favor, porque na integra do Projeto partindo acerca dos direitos adquiridos dos 
servidores, não estar sendo possível ser favorável ao Projeto. Ressaltou que pontuou alguns itens na 
discussão e que não abri mão em prol da categoria dos profissionais da Educação que ao longo da 
história tem uma luta muito grande e um processo histórico de lutas. Pronunciou e declarou seu 
posicionamento sobre o PCCR, entendendo que é preciso fazer um equilíbrio nas contas, mas que 
não tem como abrir mão da jornada de 135 horas e da incidência encima dessas jornadas, e não ás 
100 horas do concurso público, assim também como não abri mão por considerar um desastre para 
educação a redução de 50% (porcento) para 30% (porcento), isso é um suicídio para a nossa 
educação. Solicitou ao Governo Municipal que efetive os serviços de iluminação pública da Rua e 
Bairro São Francisco que se encontra com 16 pontos de iluminarias com problemas, também 
encaminhou e aguarda os trabalhos de iluminação pública na Comunidade de Anilzinho. Solidarizou-
se e pediu ao Governo que Providencie a instalação das UBS nas Comunidades: Araquembaua, 
Anilzinho, Joana Peres e também do Chico Mendes, inclusive as UBS de Anilzinho e Chico Mendes 
elas foram entregues, dentro desse entendimento torna-se mais fácil para o Governo Municipal 
colocar em funcionamento, precisa-se um planejamento voltado para essas efetivações de 
funcionamento, reconhecendo a importância que irá trazer para as comunidades entorno, também há 
uma grande necessidade na Vila de Joana Peres, sendo uma das maiores vilas no Segundo Distrito, 
assim também como o ramal da balsa que se encontra em extrema dificuldade de acesso, sendo um 
ramal que liga a outras cidades e vilas vizinhas, isso é inadmissível estamos praticamente ao mês de 
julho e o ramal da balsa continua na mesma situação. Solidarizou-se ao requerimento do Vereador 
Rodrigo sobre a merenda escolar, pediu ao Prefeito e ao secretario para que providencie a 
distribuição dessa merenda para os alunos do nosso município. Falou que como não estar havendo 
aulas presencias é o melhor momento para se feita as reformas nas escolas, pois não irá viabilizar o 
dia-a-dia do trabalho dos professores. Solidarizou-se a todos os requerimentos apresentados, mas 
quanto ao requerimento da Vereadora Ecí e em conjunto com o Vereador Nazareno em 
agradecimento ao Governador do Estado, fez uma observação dizendo que apoia os requerimentos 
pelo respeito aos senhores e pela conquista que tivemos do nosso Modular em Anilzinho e Novo 
Tesouro, pelos trabalhos da inauguração da escola e pavimentação, mas disse que ainda é muito 
pouco perto do que merecemos, por entender que nosso município vem a anos votando na família do 
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Governador. Parabenizou a cidade de Mocajuba e disse que espera que a mesma esteja desse pote 
para lá, assim como todas as outras cidades, agora não dar para admitir que o Governador saia com a 
votação que ele saiu, e dobre as costas para nós com certo descaso como vem acontecendo, é preciso 
que ele tenha um olhar mais carinhoso com nosso município.

Vereadora Kelly Barbosa:

Cumprimentou a todos, o público presente, os colegas vereadores, mesa constituída e os que 
assistem em redes sociais. Iniciou a sua fala parabenizando os requerimentos de todos seus colegas 
vereadores que tem feito apelo em nome da população Baionense e que frisou para o Vereador 
Elivaldo Braga que realmente devem cobrar sim do governo Estadual e sugeriu que fossem ao 
Estado, porque esse direito a população tem, pois Baião faz parte do Estado do Pará e que devem se 
reunir os 13 (trezes) vereadores para que sejam feitos os encaminhamentos. Foi feito um apelo ao 
prefeito e ate o presente momento não obtiveram resposta. E pensando no que o Vereador Líder do 
Governo colocou que no dia 05 (cinco) o governador estará na cidade, a vereadora disse que a 
população fará sim uma manifestação pedindo que o Governadordo Estado olhe mais para o 
Município de Baião e fez um apelo para que os 13 (trezes) vereadores possam ir a Belém aonde 
poderia falar com a Deputada Renilse Nicodemos que faz parte da Comissão de Obras do Estado e 
marcarem uma audiência com o Governador, pois a mesma acredita que se a não fizerem nada 
agora, pois todos com quem já conversou as emendas já finalizou e agora só em março que poderão 
recorrer novamente em um período eleitoral. Com isso disse que essa ida ao Estado tem que 
acontecer imediatamente, pois ainda tem uns anos pela frente e que essa luta tem que ser agora. 
Pediu ao presidente desta Casa que dê esse suporte para que os 13 (trezes) vereadores possam chegar 
até a Capital do Estado e falar pelo Município de Baião. A mesma ressaltou que os vereadores tem 
ido constante a Belém com recursos próprios e que fica complicado e difícil, porque hoje vereador 
em Baião também é assistencialista, onde tem ajudado a população e que precisam está unido para 
que junto ao Governador, falem de cada secretária e das Unidades Básicas de todas as localidades 
que precisam ser reativadas para desafogar o acesso à cidade e que ficaram esperando pelo gestor e o 
dialogo não tem acontecido. Diante do exposto a vereadora pede que juntos possam ir ate a 
secretária de saúde para verificar o que está acontecendo e como podem ajudar para melhor atender 
a população. Em sua colocação disse uma resposta eles já tem que o “Não” e que agora devem ir à 
busca do “Sim”. Na questão do asfalto, disse que é a mesma situação, onde todos procuraram seus 
deputados e receberam a mesma resposta e que ate o momento não tem visto uma boa vontade, pois 
esse asfalto já estava para acontecer e agora vão esticar e a realidade é que o município precisa de 
muito mais e que não podem se contentar somente o que está ate agora e que não devem pensar no 
que já passou, agora é momento de correr atrás daquilo que ainda pode ser conquistado para Baião. 
Parabenizou o governo municipal pela reconstrução da Feira Municipal e que as outras Secretárias 
também devem andar, assim como as vicinais que com a chegada do verão, precisam saber das 
Secretarias quais as estratégias para imediato, e se for caso podem até convocar uma assembleia para 
que possam conseguir mais informações. Ao se pronunciar disse que fala com convicção, pois fez 
uma Ação no Município que foi realizada há pouco tempo e que para esse acontecimento se 
concretizar, não foi uma e nem duas vezes que foi a Belém com recurso próprio, e que chegou a 
ficar dois dias em uma porta para poder ser atendida, aonde disse com alegria que a primeira parte 
da Ação aconteceu e que com fé em Deus irá acontecer a segunda parte. E frisou que esse é o papel 
desta casa em busca de melhorias para a população e que não é a cor partidária, mais sim um 
compromisso com a população, e sobre a merenda escolar colocou que não tem visto nem um tipo 
de dinâmica pela secretária de educação em busca desses alunos, onde isso já deveria está no 
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planejamento anual, com a parceria da Secretaria de Educação junto com a Secretária de Assistência 
Social. Onde na colocação do vereador Nazareno disse que eram em 2017 quase 12 mil alunos e que 
hoje está em sete mil e que se precisa urgentemente vê de que forma aumentar esse número para que 
também seja aumentado o fundo para o Município. Esse momento é de união, onde foi dito deste o 
primeiro momento, onde deve se acontecer um dialogo entre secretaria e legislativo, pois se na 
secretaria de Infra Estrutura neste momento não tem o asfalto que possam ir à busca do que tem 
como piçarra, combustível e resolver o problema, assim como consertar as maquinas, mais deixou 
claro que para isso acontecer, devem se unir, porque o tempo vai passando e sem união as coisas não 
acontecem. E que se hoje estão nesta casa é pra fazer a diferença, porque o povo acreditou-nos 13 
(trezes). Em seu requerimento verbal fez um apelo em nome dos Músicos de Baião, aonde pediu que 
o prefeito dialogasse com essa categoria, pois tem passado por momentos difíceis diante desta 
pandemia por não poder desenvolver o seu trabalho e que assim como em outras cidades os gestores 
tem dado suporte a eles, pediu que da mesma forma pudessem olhar com carinho para essa 
categoria, sem esquecer que ainda não acabou o covid-19 e as aglomerações ainda estão proibidas, 
mais o financeiro não pode parar, pois muitos são o único ganha pão de todo dia. Então o dialogo 
ainda é a melhor solução. O vereador Elivaldo Braga pediu para fazer um complemento na fala da 
vereadora no que diz respeito aos músicos e que sabe da responsabilidade e cuidado que devem ter 
em relação a este vírus, mas que compreende a necessidade da categoria de desenvolver suas 
atividades onde frisou o nome do Sr. João que é professor e musico que veio a esta casa de leis 
representarem e apoiar o seus colegas que tem somente esta renda e que estão com dificuldades 
financeiras diante de suas famílias. Disse que precisa que haja um equilíbrio respeitando todas as 
orientações sanitárias para resolver a situação ou se o governo já tem um Projeto de suporte de apoio 
a essa categoria e que é preciso que o governo, secretaria apresente uma proposta ou 
encaminhamento da melhor forma de ajuda-los, ou selecionar um publico com tantas pessoas onde 
os grupos locais são compostos de três integrantes, onde pode ser limitado dentro do espaço e das 
orientações da vigilância sanitária, porque o objetivo é que se pense na categoria e que se faça 
alguma coisa por eles. A vereadora Kelly retornando a sua fala disse que se trata de músicos locais e 
que tem que ter cuidado é em relação a eventos com músicos de fora. Finalizou a sua fala 
agradecendo a todos que participaram da sessão, assim como todos que contribuíram para que a 
Ação acontecesse e a liberação do espaço da Câmara e suas salas. Agradeceu a equipe da Deputada 
Estadual Renilse Nicodemos pelo esforço de chegar ate o município e que fará um apelo a Ela para 
que consiga uma audiência com o Governador Helder com a presença dos 13 (trezes) vereadores.

Vereadora Humberto Vieira:

Cumprimentou a todos e a platéia que assistem. Iniciou defendendo seu requerimento em conjunto 
com o colega Vereador Marinaldo da Silva, sobre a solicitação das sessões itinerantes da Câmara 
Municipal nos interiores do município de Baião com objetivo de aproximar esta Casa aos nossos 
munícipes dos interiores, para que realmente possamos ir ao encontro da nossa população e trazer as 
dificuldades de cada vilarejo, frisou acredito que seja muito importante, assim como os demais 
requerimentos dos colegas que tem nosso voto favorável. Falou sobre a ação visual que fizeram 
recentemente, que atenderam mais de 240 (duzentos e quarenta) pessoas, além do atendimento a 
visão, também resolvemos a parte de cirurgia quando necessário e graças a Deus foi uma ação muito 
bonita e conseguimos ajudar muitas pessoas, aproxima será na Vila de Ituquara que estará 
contemplando aquele povoado, assim como as demais Vilas estaremos levando a ação saúde da 
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visão. Disse que foram ao DETRAN e conseguiram trazer o itinerante do DETRAN para Baião, 
justamente para facilitar os munícipes a tirar suas carteiras, sendo a primeira habilitação, mudança 
de categoria, dessa forma evitando viajem para os municípios vizinhos como Abaetetuba ou Belém, 
faremos todo esse processo do DETRAN no município de Baião, acredito que a população terá 
muito a ganhar, esse itinerante acontecerá do dia 09 a 12 de julho. Falou que estiveram na Secretaria 
de Agricultura do Estado do Pará, onde conseguiram sementes de cacau e também do açaí para fazer 
a distribuição dos pequenos agricultores, sendo de grande valia para o nosso município, temos que 
incentivar o que temos de melhor irá servir para o nosso futuro, precisamos dar todo o suporte para 
os nossos pequenos agricultores, para que possamos produzir e termos uma produção de qualidade 
em nosso município. Falou sobre a pimenta-do-reino, onde somos os maiores produtores do Estado 
do Pará quanto do Brasil, frisou que deixou o Projeto de planejamento na Secretaria justamente para 
essas adequações para que possamos recolher, Baião precisa recolher e fontes que tragam benefícios 
para nossa população, somos fortes produtores da pimenta-do-reino então podemos recolher e 
devolver para os produtores em forma de estrada boa para que eles possam trafegar e escoar as 
produções. Ressaltou que hoje temos muitos produtores que infelizmente não produzem mais por 
falta de acessibilidade. Reportou-se a Vereadora Ecí, desejando muita saúde, por tudo que a colega e 
sua família enfrentaram nesse período difícil, frisou que estão devendo uma visita em sua residência, 
falou também que já encaminhou para a Secretaria de Urbanismo um oficio, pedindo a iluminação 
da parte de baixo da Rua São Jorge, que é realmente muito sacrificada por ser uma baixada, com as 
enxurradas acaba causando uma erosão muito grande, e dificultando o trafego dos moradores que ali 
residem. Falou também sobre o asfalto da escola que ele não veio exclusivo do Governo Federal, ele 
veio da CEPLAC que foi um pedido do Deputado Estadual Gustavo Sefer, que inclusive na sua 
vinda aqui foi visitar o asfalto, fizemos também a distribuição de material esportivo, trouxemos 
também o Secretario de Agricultura para nosso município, onde tivemos uma reunião na biblioteca e 
mostramos as dificuldades do nosso município, inclusive nosso colega Vereador Nazareno 
participou conosco, que foi muito questionado pela sua fala, mas temos que cobrar isso é o correto, 
Baião precisa realmente de asfalto. Ressaltou que colocou para a diretora do DETRAN quando ela 
lhe perguntou: Como estava a situação do Governador em Baião, respondeu que estava péssima, 
porque ele ainda não fez nada pelo município, frisou ele mandou 12 (doze) km de asfalto para 
Mocajuba e para Baião nada, onde ele teve quase 10.000 (mil) votos, então esperamos que o 
Governador tivesse sensibilidade com nosso município e respeite os nossos munícipes e venha 
realmente mandar asfalto para a nossa cidade, é o que esperamos do Governo do Estado, a meu ver 
Mocajuba já foi muito contemplado com asfalto, a cidade estar bonita, mas que hoje em questão de 
saúde eles dependem de nós somos nós que acudimos eles aqui, mas graças a Deus fazemos a 
política da boa vizinhança, onde atendemos Mocajuba, parte de Oeiras, parte de Jacundá, então 
carregamos uma carga muito grande. Frisou Baião é um município imenso, e ainda atendemos 
pessoas que não são do nosso município, ou seja, arrecadamos poucos e atendemos muito. Falou 
sobre as vicinais, falou ao Prefeito que se estiver ouvindo, deixa uma pergunta para ele, como 
começaram alguns trabalhos das vicinais e de repente pararam e que o Prefeito falou que foi 
denúncia da Câmara Municipal, dos Vereadores, frisou que gostaria de saber qual foi o Vereador, 
porque é muito fácil um vereador que estar dentro da cidade denunciar por falta de licitação, mas 
quem precisa todos os dias da estrada são nossos produtores, as pessoas que moram nesses locais. 
Acho uma grande covardia de uma pessoa que fez uma denúncia desse nível, hoje temos que ver que 
nossos produtores precisam ser contemplados com estradas de qualidade. Frisou precisamos ter 
respeito e sensibilidade com as pessoas que vivem nessas vilas e que realmente seja feito o 
aterramento dessas vicinais, não importa se tem licitação ou não, quero é que seja feito, deixou claro 
aos agricultores que se houve alguma denúncia não foi desse vereador, porque essa é uma causa que 
defendo uma estrada de qualidade para todos e finalizou deixando sua indignação e disse que todos 
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sabem o que o município precisa.

Vereador Marinaldo da Silva:

Saudou a todos, a plateia presente, mesa constituída e a população que os assistem através das redes 
sociais. Iniciou sua fala frisando a presença de sua esposa e filha que estavam presente na sessão e 
agradecendo a Deus pela vida das mesmas. Defendeu seu requerimento com relação a viabilização e 
inclusão dos trabalhadores dos cartórios no rol de prioridade do plano de imunização contra a 
COVID-19 do município de Baião, considerando que o cartório é de vital importância para o 
desenvolvimento e segurança do principio, desde o nascimento até a morte necessitamos do Cartório 
como casamentos, divórcios, doações e outros. E pediu que o requerimento fosse aprovado nesta 
casa pela sua importância, pois é um fluxo muito grande de pessoas que frequentam aquele local 
tanto do município, como de outros. Em relação ao requerimento que foi feito em conjunto com o 
vereador Humberto, sobre a Ação Itinerante na zona rural que será de grande importância ao 
município que irá acontecer no segundo semestre e pedi a aprovação do mesmo, pois a necessidade é 
muita e que tem consciência que não conseguiram fazer uma em cada comunidade, mais que possa 
ser divida entre primeiro distrito, segundo distrito e colônia para que juntos possam atender as 
necessidades do povo. Parabenizou o requerimento dos vereadores Nazareno e Eci do partido dos 
Trabalhadores com relação ao governador, porque reconhece que jamais irão avançar se trabalharem 
individualmente. Lembrou que sempre foi mencionado nesta casa que independente de partido, 
possamos nos unir para a melhoria de Baião. Mencionou da previsão do governador está no 
município dia 5 (cinco) e que devem ter uma reunião com ele com a presença dos 13 (trezes) 
vereadores e mostra para ele a realidade do Município, assim com andar com ele pelas ruas para ele 
sentir na pele o que enfrentamos, onde ele teve um número expressivo de votos e não tem olhado 
como deveria olhar a população. Ressaltou ainda que tem percebido nesta casa que cada um dos 
vereadores tem trabalhado para o melhor no município e vê como necessário esse dialogo. 
Parabenizou o projeto do Prefeito em relação à cobrança das taxas da Pimenta do Reino, pois muitos 
empresários tem só enricado com o produto e não tem deixado nada aqui. E em relação ao PCCR 
disse que todos devem encarar frente a frente e fazer o melhor para o município e que ante do 
termino da sessão terão um data definida para que possam analisar e estudar somente esse projeto 
porque só tem duas saídas Aprovar ou Desaprovar, visto que em seu pronunciamento deixou claro 
que não concorda com a retirada de 50% (cinquenta por cento) para 30% (trinta por cento) e que no 
seu ponto de vista, gostaria que fosse feita as emendas para permanecer os 50% (cinquenta por 
cento) de direito no concurso para o nível superior, assim como em sua analise observou que no 
mesmo projeto diz que de 3 (três) em 3 (três) anos ganha os 5% (cinco por cento) e que no novo 
PCCR a cada 3 (três) anos será de 2% (dois por cento) e que gostaria que fosse colocado emenda 
para permanecer os 5% (cinco por cento). Continuou em sua fala dizendo que essa problemática tem 
que ser encarada, onde haverá momentos em que o governo tem que recuar, assim como a categoria 
também para que seja feito o melhor observando todas as questões para que não seja feita injustiça e 
que seja analisada as demandas do município para que tenha pagamento, pois o que adianta ter um 
valor e daqui a período de outubro a dezembro não ter condições de pagar, porque quando se mexer 
em um PCCR está mexendo com a vida de mais de 100 (cem) famílias e que haja um entendimento 
para que possam salvar o município. Em relação a licença Prêmio que não está inclusa no Novo 
PCCR, mais essa licença prêmio da direito aos servidores atuarem e a cada 5 (cinco) anos  tem 
direito a licença por 3 (três) meses sem perda salarial, pois isso deveria ser colocado no estatuto do 
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servidor e devemos nos atentar a isso, porque o mesmo já está a quase 20 (vinte) anos na Educação e 
nunca teve direito a Licença Prêmio. O vereador Clodoaldo pediu para faze um complemento na fala 
do vereador Marinaldo e disse que esta Licença foi retirada em 2007 (dois mil e sete). No retorno a 
sua fala o vereador Marinaldo disse que precisam vê uma forma de como retornar para o estatuto 
para garantir esse direito. E convidou os vereadores para que juntos possam avaliar e vê de que 
forma podem resolver a situação, porque tem observado que é só Baião que o servidor público não 
tem direito a licença prêmio. No que diz respeito aos músicos se posicionou a favor de que se 
providencie uma maneira de ajudar os músicos locais, pois não são Bandas de grande porte e que 
devem ser olhadas com carinho para resolver essa situação. O vereador Dinho Ramos pediu uma 
participação na Fala do Vereador e disse que vê a importância de se resolver, pois os pequenos 
músicos que tocam seresta que são um número menor estão sendo prejudicados, porque tem vistos 
movimentos em alguns estabelecimentos com números grandes de pessoas funcionando com 
músicos de fora, assim como alguns balneários particulares lotados, então precisamos rever o 
decreto para que os músicos de pequeno porte possam ganhar os dinheiros para o pão de cada dia 
deles, por isso essa situação tem que ser resolvida o mais rápido possível, dentro dos padrões e 
limites decretados pela vigilância sanitária. O vereador Marinaldo retornando, frisou que todos são 
pais de famílias e que foi procurado pelos os músicos para ajudá-los nesta situação, porque 
ressaltaram ainda que em vários lugares tem tocado o som mecânico e com um número grande de 
participante. E com esse esclarecimento pede o apoio nesta casa para que juntos possam ajudar a 
resolver essa situação com acordos firmados entre o contratante e o contratado dentro das normas da 
vigilância sanitária.

Vereadora Neila Pereira:

Cumprimentou a todos os presentes, e os que assistem através das redes sociais.Iniciou a sua fala se 
solidarizando com os requerimentos de seus colegas vereadores, falou do Projeto do Prefeito que 
trata sobre as cobranças das taxas de pimenta do reino, frisando que é de grande importância para o 
município, pelo fato dos empresários sói vem e levam os produtos e com eles os lucros que são 
girados em outros municípios e que com o recolhimento das taxas, o município terá dinheiro 
circulando na cidade, ate mesmo para fazer a manutenção das estradas e vicinais que também são 
danificadas por caminhões que fazem o transporte desses produtos. Ressaltou sobre o asfalto, que 
com a vinda do governador em nossa cidade, como foi pedido a reunião e o mesmo não aceitou, 
sugeriu que em sua vinda a Baião possam sentar e conversar com ele, porque é inadmissível ficar do 
jeito que está e deixar o município nesta situação, aonde teve mais de 9 (Nove) mil votos e ter 
olhado todo esse tempo. Porque infelizmente temos que fazer a comparação com a vizinha 
Mocajuba que tem sempre sido beneficiada e Baião está em uma situação bastante inferior. E que o 
momento é de cobrança, para que seja liberado asfalto e outras coisas que venham beneficiar a 
população como o todo. Disse que na quarta feira chegou ao Hospital São Joaquim o aparelho de 
fazer o Eletro e que é muito gratificante, pois a mesmo como funcionária do Hospital ficou feliz por 
saber da necessidade desse aparelho, onde por muitas vezes com a falta desse aparelho em 
momentos urgentes com a ausência desse equipamento foi muito se tornou difícil o atendimento ao 
paciente. Frisou que o aparelho foi comprado e que é do município e assim parabenizou a todos os 
envolvidos nesta grande conquista. Solidarizou-se com a situação dos músicos, onde também tem 
recebido muitas reclamações em relação às necessidades que tem enfrentado, pois muitos dependem 
totalmente desses serviços para sua sobrevivência e de suas famílias. Disse que em tempo de 
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pandemia não está fácil pra ninguém, pois ate os que são funcionários que ganha seus salários todos 
os meses tem faltado na mesa, agora imagine para aqueles que dependem que sejam contratados 
como diarista para ganhar o seu pão de cada dia, como é a situação dos músicos. Disse que também 
foi procurada pelas as pessoas das comunidades em relação a pronunciamento do vereador 
Humberto no diz respeito a denuncia que falaram que partiu da Câmara de Vereadores de que não 
podiam mais fazer os serviços das estradas porque não tinha sido feito a licitação, a mesma se 
justificou que tem a sua consciência tranqüila que dela não partiu essa denúncia, visto que reconhece 
a necessidade que todos que precisam trafegar nessas estradas tem enfrentado e que precisa ser 
averiguado de onde partiu essa denuncia e que o mesmo seja exposto para que não paguem pelo erro 
de outro. Finalizou a sua fala, dizendo que todos estão com boa vontade de trabalhar e ajudar o 
município, onde o Prefeito tem se esforçado muito e pediu que todos possam fazer a sua parte para 
juntos possam trazer benefícios para Baião.

Vereadora Clodoaldo Melo:

Saudou a todos os presentes, a mesa constituída, aos amigos vereadores e a população que os 
assistem pelas redes sociais em especial ao amigo e musico João que tem representado a sua 
categoria. Iniciou sua fala defendendo o seu requerimento relacionado a imunização, onde deixou 
clara que reconhece que todas as categorias precisam dessa imunização assim como toda a 
população e diante do exposto pedi que imunize com a primeira dose da vacina para o combate ao 
COVID-19, a categoria dos moto-taxistas do Município de Baião, pois tem sido uma categoria que 
tem estado diretamente ligada a população de modo geral. Em seu outro requerimento, solicitou ao 
Poder Executivo Municipal reforma do trapiche da Comunidade de Umarizal que está caído, e que já 
foi disponibilizado um recurso para esta finalidade, através da secretária de Infra-estrutura, só que os 
trabalhos não foram feitos e os moradores necessitam desse trapiche para pegar embarcar e 
desembarcar e estão com dificuldade de fazer este trajeto, onde a maioria dos comerciantes também 
utiliza para desembarcar suas mercadorias. E com isso pedi que fosse agilizado a reforma, para 
solucionar o mais rápido possível essa problemática. Ressaltou que no dia 24 (vinte quatro) do 
corrente mês, participou de um debate de suma importância sobre o PCCR da educação e que foram 
abordados vários itens, que esclareceram ainda mais o entendimento e que gostaria que fossem feitos 
outros debates, porque a seu vê ainda está muito confuso e disse que da maneira que estar e como 
tem entendido o PCCR, vê que o prejuízo será enorme para a categoria e se posicionou ao contrário 
a aprovação deste PCCR que tiram direitos e fere toda uma categoria de servidores que tem lutado a 
anos para conquistar seus direitos. E ao refletir no que muitos tem falado, disse que parece que o 
Professor ganha muito e essa fala lhe deixa muito triste, pois sendo professor pode dizer que senti na 
pele o que é não ser valorizado e ainda serem ameaçados de que poderão ainda ter mais perdas, 
aonde famílias que já não tem conseguido sobreviver com o mínimo e como sobreviveram com mais 
essas retiradas. Ressaltou ainda que todos sofrem, o município sofre, a economia sofre, sofre os 
comerciantes e será um caos um impacto muito brusco em tempos difíceis. Disse mais que será um 
retrocesso aonde em vez do município ir para frente irá caminhar para trás, pois só a retirada de 50% 
(cinqüenta por cento) para 30% (trinta por cento) já se observa uma perda de 20% (vinte por cento) 
nos salários dos educadores concursados com nível superior. Assim como tempo de serviço, jornada 
e é difícil, frisou que como legislador que ajudar o município, o prefeito, mais que seja feito em 
comum acordo, com bom censo e sem prejudicar ninguém e que não venha impactar de maneira 
financeira a vida daquele que tanto lutou por seus direitos, sugeriu que as duas partes sentem pra 
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conversar e chegar a um acordo, porque do jeito que foi montado o PCCR é inviável de aprovação. 
Lembrou que lá atrás fez um requerimento falando da merenda escolar que onde o seu colega 
vereador Rodrigo novamente abordou, e que os alunos ainda estão sofrendo com a falta da merenda 
escolar que ate hoje não foi resolvido. E a pergunta que fica é porque não se organizam para que os 
kits sejam feitos e entregues aos alunos, visto que dizem que o dinheiro está na conta e não foi 
mexido? Porque perdemos alunos? Porque a educação está nesta dificuldade? Porque estamos 
perdendo receita? Ele mesmo respondeu dizendo que é uma falta de organização e planejamento 
dentro do município, e parece que só Baião parou no tempo, onde se vê que os outros municípios 
andam e Baião não, sem ter a devida atenção que necessita neste momento. Observa se que Baião 
tem só perdido tudo e como não bastasse, agora está perdendo até território no primeiro distrito e 
quando se atentarem já foi perdido o que era de Baião e o mesmo estarão reduzindo, por falta de 
uma gestão de qualidade e planejamento. Frisou que tem que ser valorizado o que é do município, 
como por exemplo, a pimenta do reino, as taxas, impostos e tributos, reconhecendo a grande 
importância desta lei e parabenizou a gestão porque ao longo dos anos o município vem perdendo 
recursos e perdendo receitas por falta de uma organização, e isso não se trata só da pimenta do reino, 
tem a madeira que também já foram perdidos milhões e milhões por não terem sido cobrados os 
impostos, nem na saída e nem na entrada, e com isso fez um alerta aos seus colegas vereadores para 
que juntos possam ficar mais atentos a estás questões que tanto tem prejudicado o município de 
Baião, porque isso tem impactado financeiramente o município por falta de uma boa gestão, 
ressaltou que não está se referindo somente a esta gestão, mais as outras que já passaram aos longos 
dos anos. Fez um repúdio a todas essas situações que tem contribuído para que o município sofra 
financeiramente. Em relação ao governado, disse que a cobrança tem que existir, pois só assim 
poderão ser ouvido e dizer que Baião tem uma população que depende que seja olhada e que são 
eleitores, porque o que tem visto é que os outros municípios tem ido verbas, recursos e em Baião 
não chega nada. E que se for preciso temos que chamar o governador, porque somos gente também e 
merecemos uma cidade limpa, asfaltada e que possa crescer significativamente. Solidarizou-se com 
todos os requerimentos apresentados por seus colegas e finalizou a sua fala se reportando ao 
vereador Humberto em relação ao trabalho que estavam sendo feitos nas vicinais do segundo 
distrito, e que foi denunciado e que esta partiu da Câmara de vereadores por não ter acontecido à 
licitação, e que também gostaria de saber com qual finalidade foi feito isso, pois para ele foi um 
absurdo, porque se queremos melhorar, resolver as situações de nossas estradas e vicinais e 
necessidades do município,o frisou. É muito complicado termos parceiros que em vez de ajudar 
venha só atrapalhar, e pediu que o gestor diga quem foi esse vereador que fez a denuncia, pois por 
um todos pagam e que reconhece a necessidades que todos tem das estradas e vicinais.

TEMPO DAS LIDERANÇAS

Vereador Rodrigo Ramos- Líder do PSC

No uso do seu tempo de liderança, parabenizou o Projeto que trata sobre a taxa da pimenta-do-reino, 
e frisou como relator votou favorável porque entendeu que realmente é necessário, no inicio houve 
má interpretação de sua parte, mas em seguida entendeu que realmente é preciso taxar. Falou que 
acredita que não seja só a pimenta, mas todos os outros produtos como cacau, açaí, para que 
possamos fomentar o desenvolvimento desses agricultores. Ressaltou ser importante o que foi 
colocado pelos colegas sobre a denúncia, é de suma importância que o Executivo ou Secretário de 
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Obras, mostrasse a denúncia que os vereadores supostamente fizeram, porque fica chato ficarem 
falando que os vereadores denunciaram, frisou que já tinha escutado esse comentário, mas 
conhecendo o município relevou a situação, mas como veio para a plenária acredito que seja 
necessário que eles relatem a denúncia, porque sabemos que existem outras contradições de 
desentendimentos de pessoas de dentro do Poder Executivo que podem até estar usando a Câmara 
como argumento, porque não me recordo de nenhum dos meus colegas dentro desta Casa, fazerem 
denúncia, gostaria que fosse apresentada de onde estão surgindo essas denúncias, para que sejam 
evitadas essas falácias.

Vereador Edivaldo Ramos – Líder do PODEMOS

No seu tempo de liderança, iniciou dizendo que só para esclarecer o Projeto da LDO que se encontra 
em votação, sobre a emenda feita pelo Vereador Rodrigo, primeiramente votamos o parecer da 
Comissão e depois votamos a emenda colada pelo mesmo, que é um direito constitucional de 
qualquer um vereador colocar suas emendas, que posteriormente cabe ao Executivo sancionar ou 
vetar, se ele vetar volta para estar casa analisar novamente, frisou que se recorda no mandato 
passado que teve uma situação idêntica a essa, onde um colega fez uma emenda e o Prefeito vetou e 
voltou novamente para a Casa, mas a democracia é para isso. Ressaltou que é só para esclarecer e 
ajudar os colegas que estão em seu primeiro mandato a entender os procedimentos de 
funcionamento.

Vereador Marinaldo da Silva- Líder do PDT

No uso da palavra em seu tempo de liderança, falou que só para reforça sobre o Projeto da pimenta-
do-reino, e dizer que uma área muito forte em nosso município é a farinha, e que pode ser incluído 
também a madeira, o cacau, então é necessário que seja taxado para que gere recurso para o nosso 
município. Falou também sobre as vilas e vicinais que estão com extrema necessidade, mas em 
caráter de urgência necessitamos de terraplanagem no Segundo Distrito no porto da balsa da 
Varginha até a BR-422, onde estamos à tempos cobrando pela necessidade que se encontra aquele 
perímetro. Ressaltou precisamos nos unir e tentar fazer o melhor pelo porto da balsa até a BR-422, 
porque essa situação estar vergonhosa.

Vereador Nazareno Sousa- Líder do Governo

No uso da palavra em seu tempo de liderança, fez um esclarecimento com relação à questão da 
denuncia, onde o mesmo disse que sempre teve problema com a essa questão e que nunca foi 
segredo pra ninguém por sempre pedi que seja identificado quem faz a denuncia ou que vota contra, 
porque sempre a uma generalização com todos os vereadores e as vezes ficam até chateado com esse 
tipo de situação. Citou como exemplo quando foi para asfaltar a Rua Santo Dumont’, que tiveram 
varias falácias e que o mesmo disse que participaria do movimento de impedimento do asfalto, 
porque cada pedaço que vem é uma vitória. E que hoje a denuncia foi lá para a localidade do Caju, 
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onde eles estavam trabalhando e ficou sabendo da informação que alguns dos nossos colegas tinha 
feito essa denuncia por falta de licitação e a empresa que estava prestando o serviço era do Vice 
Prefeito, e então por isso houve a denuncia. Frisou que sabe das partes legais, mais que a 
necessidade que muitos p
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